

拜登“放鸽子”：拆自己的台，伤别人的心

记者 赵恩霖

眼下美国陷入尴尬境地：围绕债务上限的谈判，有效时间所剩无几，搞不好美国可能债务违约，拖累美国乃至全球经济；为了避免债务违约，拜登政府与国会共和党人仍在最后关头讨价还价，他为此取消了访问巴布亚新几内亚和澳大利亚的行程，令过去一年来美国在南太平洋地区的外交铺垫打了水漂，也让坐等拜登的太平洋岛国心凉了半截。

6月1日是美国政府债务上限的“大限”之日，此前拜登曾对外放话，称如果谈判无法取得进展，他不排除取消赴日本出席七国集团(G7)峰会的可行性。尽管后来拜登改口称将按计划访问日本，但5月16日白宫宣布拜登在G7峰会结束后将直接回国。

按原计划，结束日本的行程后，拜登将于22日在巴布亚新几内亚短暂停留大约3小时，与同期到访的印度总理莫迪一道，与巴新总理马拉佩举行双边会谈，并与十余位太平洋岛国论坛成员国领导人会面。然后，拜登将访问澳大利亚，出席在悉尼举行的美日印澳“四方安全对话”机制首脑会议。

如果成行，那将是美国历史上在任总统首次到访巴布亚新几内亚，也将是继2014年奥巴马之后美国总统再次访问澳大利亚。此前，2018年，时任美国副总统彭斯曾访问巴新参加亚太经合组织(APEC)领导人非正式会议。

为了迎接拜登，巴布亚新几内亚已经筹备了半年时间，甚至决定在拜登到访问期间关闭领空，并在22日全国放假一天。可是，当拜登决定取消访问后，他与澳大利亚总理阿尔巴尼斯通了电话，表达歉意并邀请对方访美。而对于巴布亚新几内亚，只是白官方面告知了巴新总理团队这一消息，而拜登本人是在前往日本的专机上给巴新总理马拉佩打了电话的。

美方如此怠慢，与巴新煞费苦心筹备，形成鲜明对比，自然让巴新以及其他太平洋岛国心寒。甚至连澳大利亚也难免不爽，澳大利亚原本将作为东道主举办今年的美日印澳“四方安全对话”首脑会议，但拜登不来了，会议随即告吹，阿尔巴尼斯说，四国寻求在七国集团峰会期间进行首脑会面。

为了补齐所谓“印太战略”的短板，近年来美国加大了在南太平洋地区外交活动密度。

去年2月，美国国务卿布林肯访问斐济，成为自1985年以来首位访问斐济的美国国务卿，他还宣布美国将重开已经关闭了30年的驻所罗门群岛大使馆。4月，美国国家安全委员会印太事务协调员坎贝尔访问所罗门群岛。

6月，美国与日本、澳大利亚、新西兰、英国建立“蓝色太平洋伙伴关系”，与美日印澳“四方安全对话”、美英澳三边安全伙伴关系等类似，通过搭建不同的“小圈子”，来为美国的全球战略服务。

7月，美国副总统哈里斯参加太平洋岛国论坛框架下专题会议，宣布美国将在基里巴斯和汤加开设大使馆。8月，美国国务卿“二号人物”、常务副国务卿舍曼访问萨摩亚、汤加、所罗门群岛、澳大利亚和新西兰。

到了去年9月底，首届美国-太平洋岛国峰会在华盛顿举行，巴新、斐济等12个太平洋岛国领导人与会，拜登公布了美国首份“太平洋岛国伙伴关系战略”，并宣布向该地区增加8.1亿美元投资，以加强在气候变化、海洋经济等领域合作。按照拜登的说法，这是美国面向太平洋岛国的第一份国家战略，也是美国“印太战略”的关键组成部分。

今年1月和2月，美国还分别与马绍尔群岛、帕劳和密克罗尼西亚签署谅解备忘录，为与之续签《自由联系协定》铺路。以便美国继续在这些国家获得军事特权。3月，美国国务院高官透露，拜登政府计划在未来20年内向这三个太平洋岛国提供71.34亿美元经济援助。

上世纪80年代，这三国与美国签订《自由联系协定》，美国向其提供资金援助以及天气预报、防灾减灾的协助。该协定对马绍尔群岛和密克罗尼西亚的条款将于今年到期，对帕劳的将于明年到期。

另外，美国今年3月底宣布计划开设驻瓦努阿图大使馆，美国国务院负责东亚和太平洋事务的助理国务卿康达表示，驻汤加的大使馆将于5月晚些时候开馆。康达表示，在2023年10月开始的2024财年中，美国政府向国会申请5.33亿美元预算用于同东亚和太平洋地区国家进行外交接触，同时申请13.6亿美元预算用于向上述地区国家提供援助。

一年多来美国外交的一波又一波操作，无不是在为拜登亲自赴南太平洋地区访问做铺垫。然而，气氛已经烘托到这儿了，拜登却因为国内党争闹剧“放鸽子”，拆了自己的台，达到了“事倍功半”的效果。

岸田拿G7峰会当秀场，把表演放在首位

记者 赵世峰

七国集团(G7)广岛峰会已经结束，日本首相岸田文雄将峰会当作一场卖力的“政治秀”，猛刷存在感。日本媒体指出，仔细审视这次峰会，并无实质内容，为期三天的“岸田剧场”给人留下的印象是把表演放在了首位。共同社直言，此次G7峰会不仅未能朝着目标方向前进，甚至可以看出倒退的动向。最典型的例子就是“核保护伞”的正当化。

岸田特意将此次G7峰会安排在家乡广岛举行，并与参会各国领导人一起参观核爆纪念馆，欲在峰会上主导“无核武世界”的讨论。然而，岸田从“日本安保不能缺少美国的核战力”这一立场出发，在冠以广岛之名的核裁军文件《广岛愿景》中，表明G7将以“不削弱安全的现实方式”，参与实现无核武世界这一“终极目标”，声称G7拥有核武器“是基于防卫、遏制侵略、防止战争和胁迫的目的”。

对此，核爆受害者与和平团体纷纷表达愤慨。曾在广岛遭遇原子弹爆炸、现居加拿大的91岁核爆受害者瑟洛节于21

日在广岛召开记者会，谴责G7峰会，称这次会议是一次巨大的失败，“首脑声明中感受不出体温和脉搏”。她说，声明对禁止核武器只字不提，令人失望，“我不认为本次峰会营造出了市民和政府携手共同推动核裁军步伐向前迈进的氛围”。

岸田18日在广岛与美国总统拜登举行会谈，就美国提供“核保护伞”的“延伸威慑”达成一致。随拜登一同抵达日本的，还有美国海军核动力航母“尼米兹”号、“尼米兹”号18日与日本海上自卫队护卫舰“有明”号进行了联合训练，19日驶入长崎县佐世保港。

拜登作为奥巴马之后第二位前往广岛的现任美国总统，表态要力争实现“无核武世界”。但与无核武理想背道而驰的是，拜登政府正在推进强化核威慑力的做法，使核裁军政策变得徒有其表。本月初，美韩发表《华盛顿宣言》及联合声明，升级美国对韩提供“延伸威慑”，加强在朝鲜半岛及周边地区部署美国战略资产，包括部署战略核潜艇。

G7峰会19日发表的核裁军相关文件写明，对《不扩散核武器条约》作为核裁

军与核不扩散的基础，强化核不扩散体制。但讽刺的是，今年3月美英澳发布了核潜艇合作具体方案，美英向澳大利亚出售并在澳建造核潜艇，这明显是对《不扩散核武器条约》的公然践踏。

去年在纽约召开的《不扩散核武器条约》第十次审议大会期间，最后文件草案曾一度包括呼吁拥核国家表态“不首先使用核武器”的内容，但最终文件草案没有出现相关表述。据媒体披露，美国政府反对写入该内容，究其原因，按照美国政府高官的说法，是“日本想要坚持核保护伞的意愿起到了作用”。

G7借广岛之地谈无核，但实际讨论却处处指向核威慑的必要性。G7不反对核武器和核扩散，只反对其他国家拥核。前广岛市长平冈敬在接受《朝日新闻》采访时表示，广岛是人类的悲剧，不是特定政治表演的舞台，岸田政府“践踏了广岛的心愿”。

G7峰会第一天的首个议程主题是“一个合作的国际社会”。然而，世人看到的却是拉帮结派、煽动对抗。拜登在G7峰会期间表示，支持欧洲盟国向乌克兰提供美制F-16战机。参加峰会扩大会议的

巴西总统卢拉22日在记者会上批评说，这对于实现和平而言“没有意义”，“和平是可以通过头脑冷静下来进行谈判实现的”，乌克兰问题不应在与俄罗斯敌对的G7框架下讨论，而应在联合国讨论。

此外，日本政府意图将福岛第一核电站核污染水排海计划写入G7首脑联合声明，试图向外界传递“已接受国际原子能机构的安全性验证，核污染水排海没有问题”的观点，从而为今年夏季前后的排海作业创造条件。但核污染水排海计划很难获得国际社会理解，G7对此也态度不一。在4月底举行的G7气候、能源和环境部长会议上，德国就曾公开反对日方言论，直言“无法(对核污染水排海)表示欢迎”。

G7峰会原本是以讨论经济议题为主的机制，但类似“全球变暖”“后疫情时期世界经济”等全球议题未见充分讨论，日本政府却在会议议程和成果文件草案里加入了大量涉及政治的内容，把经济议题与安全挂钩。近些年来，G7的影响力已经明显下降，日媒指出，岸田政府仍然沉浸在“举办峰会的日本位于世界中心”的臆想中，那个时代已经在逐渐消逝。

透视东瀛

编辑：赵恩霖 组版：刘燕

公告声明

●济南市历下区行政审批服务局2021年3月11日核准的山东鲁建通工程配套有限公司营业执照正本丢失(统一社会信用代码:913701025755644552W),声明作废。
●召开股东会通知
东申鼎盛(山东)文化旅游有限公司拟于2023年6月12日15:00在山东省聊城市东昌府区新区办事处振兴西路以北、新水河以东和馨园小区8号楼一单元13楼西户召开临时股东会,商讨表决本公司投资经营事项,请全体股东按时到场,特此通知。
东申鼎盛(山东)文化旅游有限公司

●王文元遗失滨州医学院毕业证书(证书编号:977350064);医师资格证书(证书编号:19983711037030564402071),声明作废。
●菏泽港鑫再生资源有限公司不慎丢失公章,编号:3717020073363,特此声明原章作废。
●减资公告
烟台仁华信息技术有限公司(统一社会信用代码:91370602MA3C3Y061E),经公司股东决定,拟向公司登记机关申请减少注册资本,由注册资本300万元减至0.8万元人民币,请相关债权人自本公告发布之日起45日内向公司申报债权或其它请求,特此公告。
2023年5月27日

●滨城区优蜜家传承摄影馆开户许可证丢失,核准号J4660004535602,工商银行账号:1613050109200049811,编号161390000598619,特此声明作废。
●青岛鑫运冷链物流有限公司中华人民共和国道路运输经营许可证正本丢失,请相关债权人自本公告发布之日起45日内向公司申报债权或其它请求,特此公告。
●于洋遗失医师资格证书,医师资格证书编号:201137110370881198706270013,声明作废。
●我单位于2023年5月15日丢失数字签名长短期共用(三期)-保单页6份,单证代码30000606,年份2021,起止号码分别为20115-20119、20102。自登报起声明作废,太平洋人寿保险股份有限公司济南中心支公司。
●山东战魂商贸有限公司法人发生变更,原法人章原宗喆(3702350731352)丢失,声明原章作废。
●泰安市吉岳建材有限公司丢失开户许可证,核准号:J4630005400701,声明作废。
●山东巨德商贸有限公司公章(3701057700656)丢失,声明原章作废。

●鲁枣庄货0625船舶营运证编号为鲁SJ(2019)110082营运证全套丢失,声明作废!
●更正
2023年5月24日于齐鲁晚报A14版刊登的“济南市公安局历下区分局张某某被电信诈骗案资金返还公示”中,应为“涉案账户(卡号6216617003007479053)”,特此更正。
●减资公告
济南妙音信息技术有限公司(统一社会信用代码:91370102589925697K),经股东会决议,拟向登记机关申请减资,注册资本由1000万元人民币减少至100万元人民币,请债权人于公告之日起45日内申报债权,特此公告。
●刘仁豪(371083199608150012)丢失绿地海筑(青岛)置业有限公司于2019年10月8日开具的收据号为0016368,金额是576713元、购绿地城际空间站项目3号楼2单元1502房款收据一张,声明作废。
●刘仁豪(371083199608150012)丢失绿地海筑(青岛)置业有限公司于2019年10月7日开具的收据号为0015031,金额是20000元、购绿地城际空间站项目3号楼2单元1502定金收据一张,声明作废。

●公告
我公司济南万昌益管理咨询有限公司,已于2023年4月26日将持有淄博世界贸易中心置业有限公司的股权转让予河北中金诚信房地产开发有限公司,后续我公司将不再参与淄博世界贸易中心置业有限公司的经营,特此公告。
济南万昌益管理咨询有限公司
2023年5月26日

●山东六建电力建设集团有限公司(统一社会信用代码91371700MA3MRL63X2)丢失公章,编号3701057654727,声明作废。
●历城区翼羽甜品店食品经营许可证正本丢失(许可证编号JY23701120325671),声明作废。
●本人沙博不慎遗失济南立天唐人置业有限公司开具的三区地下车库A6-3-357车位发票一份,发票号码:87151796,金额:150000元,声明作废。
●青岛海耀智能装备有限公司不慎丢失财务章、法人章,声明作废。
●连承斌 山东联恒青安装饰科技有限公司在2023年6月20日山东省青岛市李沧区九水路112号1902室召开股东会,会议研究公司解散成立清算组事宜,请按期参加,逾期不参加视为弃权。
●济南中央商务区A2项目奥的斯电梯合同R2N8H333/37、R2N8H339/43的合格证及附件丢失,声明作废。
●遗失声明
胜利油田华滨实业有限公司不慎丢失中华人民共和国道路运输证:鲁交运管滨字371600706127号,车辆号牌鲁MA6599(黄色),经营许可证号:371600000242。

限期上班通知书
山东能源集团装备制造(集团)有限公司合同:王圣明(372926198504050816)、陈乐乐(370982198905263061)、王蕾(370982198609144666)山东塔高矿业机械装备制造有限公司合同:宛承惠(37092119891235726)、代绍霞(370921199001160336)、吴超(370982198501064998)、刘娟(37091119851208522X)、马文文(37092119880302154)、曹玉(370982198803044984)、边文娟(370982198602185043)、李勇(370982198206204679)、崔洪超(370921199106030319)、孙晓辉(370921198607291571)、王涛(370982199001134413)、王博(3709821990011227518)、刘振(370921199009271532)、王磊(370982199303024375)、崔康政(37083019871227518)、刘振(370921198807271253)、徐琳鑫(370982198911024374)、马吉(370982199012263173)、吴刚(370982197412073919)山东能源装备集团乾泰精密机械有限公司合同:高冬梅(370921198309281519)因你们长期不到公司上班,且与严重违反公司相关规章制度,因我公司通过多种方式仍无法联系到你本人,现通过公告方式再次限你于本公告发布之日起30日内到单位作出说明,如在规定时间内未按时上班,将视为你连续旷工严重违反公司相关规章制度,公司将按《中华人民共和国劳动法》、《中华人民共和国劳动合同法》等相关法律法规与你解除劳动合同关系并不支付经济补偿金,特此公告。
公告人:山东能源集团装备制造(集团)有限公司、山东塔高矿业机械装备制造有限公司、山东能源装备集团乾泰精密机械有限公司